

记者探营港城一外来务工人员子女为主的小学,发现孩子们——

最爱童话书,却只有作文书

本报记者 李大鹏



“父母只愿意给我买作文书。”在以外来务工人员子女为主的新胜小学中,一名小学生这样对记者说。学校老师感叹道,城里有课外书的孩子不愿看书,这里想看课外书的孩子却没有书。

8日,本报记者到新胜小学进行了实地探访。



问起自己拥有的课外书,小嘉乐却挠挠头不好意思了。 本报记者 李泊静 摄

孩子最爱童话故事书

8日上午,记者来到位于幸福十六村附近的烟台市新胜小学。该校副校长鞠玲称,去年他们做过统计,全校460名学生,有七成多是外来务工人员子女。

学校音乐老师吕娟告诉记者,现在学生用的音乐教材都是循环利用,上一批学生走了把书留给下一批。“五年级的学生现在是两人用一本。”吕娟说孩子们对科学方

面很感兴趣,有次她上课要讲雨如何形成的,有的孩子起来讲得头头是道。问过才知道是孩子看《十万个为什么》了解的。

随后,记者来到四年级二班。班里49个学生,

有38个孩子的父母是来烟台务工的。当问到孩子们最爱看的书时,下面炸开了锅,《一千零一夜》、《意林童话》等,孩子们最感兴趣的大多是童话故事。

“买书,妈妈每次都说下次吧”

四年级二班的颜思老家是曲阜的,他爸爸在她亲戚的钢材店里打工,妈妈做药品加工工作。她告诉记者,从她记事起到现在,只有爸爸给她买了2本作文书。

但她最爱看的还是

童话书,每次她跟爸爸要书,爸爸都说看看作文书就行。她也很少提买书这事,一般都是跟同学借。

同班的刘春颖手里只有一本作文书,她的爸爸在牟平打工,妈妈在栖

霞打工,她住在姨夫家。每次刘春颖回到家跟妈妈要童话书,妈妈便会说等放假了带她去买,但是每次放假都没买过。她一般都是借同学的,或者看姨夫家姐姐的。

刘春颖说在学校订

的书,主要是作文、数学、英语之类辅导课外书,学校老师说他们学校去年订书花了1万元左右,比其他学校少很多,每个孩子一年在课外书上的花费也就三四十元。

床头的一本课外书已被翻烂了

8日中午,记者跟随上四年级的任嘉贺和任嘉乐兄弟俩到他们家中。“我爸妈不在家,中午我和弟弟在家吃,妈妈留饭了。”哥哥嘉贺说他们老家是河南周口的,父母中午忙不能

回家做饭。

沿着狭长的胡同,记者走到他们租住的平房中,两间小屋大约40多平米,每个月要花180元。兄弟俩的屋子其实就是厨房,就是安了张

床多了一个帘子,他俩睡在一张床上,床东头和西头各放了一个枕头。床上放着一本《阿衰》,主要是写校园的一些笑话,已经快被翻烂了,兄弟俩轮番看这一

本书。

在他们父母那屋的桌子上,记者看到一本没皮的字典,嘉贺告诉记者,原先他和弟弟各有一本,后来姐姐拿走一本,剩下的只能兄弟俩轮着看。



“浪花”出租上路了

8日下午,烟台公交集团出租汽车公司里,一的哥开着一辆“浪花”出租车驶进了院内。记者从公司获悉,这是公交集团出租汽车公司的第一辆“浪花”出租车,当天就能上路载客。不少市民说,上白下蓝的出租车很有“烟台味”。

通讯员 徐伟 本报记者 张琪 摄影报道

事业单位招聘高层次人才14日体检 迟到10分钟视为弃权

本报5月8日讯(见习记者 王晏坤) 2012年烟台市市直事业单位公开招聘高层次人才体检考核将于5月14日上午进行,体检当天严禁家属等人员陪同,迟到10分钟视为弃权。如经考核不合格或发现在应聘过程中有弄虚作假行为的,不予聘用或取消聘用。

据了解,本次体检考核时间定于5月14日上午,考生须于当天早晨6:30,携带身份证、面试通知书及2张1寸正面免冠照片到烟台旅游大世界北门广场集合。从进入体检、考核范围人员名单中,由高分到低分按招聘计划依次等额确定体检人员。若体检、考核均合格,则不再对其他进入体检考核范围的人员进行体检、考核。体检、考核

有不合格的,从本岗位进入体检、考核范围人员名单中,依次递补。其中烟台市教育局所属事业单位已组织过体检,不再参加本次体检。

考生报到验证后,将由招聘单位主管部门统一到指定医院。体检费用由个人负担(暂携带体检费600元,多退少补),直接交付医院。特困考生由本人凭有关证件向事业单位招聘主管部门提出免费申请,经主管部门同意后,体检费用由招聘单位负担。

考生应严格按照规定的程序和办法进行体检考核,严禁家属等人员陪同。考生未经招聘单位主管部门批准,无故不参加体检或体检迟到10分钟的,视为自动放弃聘用资格。

部分二级以上医院 只有医院保安“坐镇”

本报5月8日讯(记者 孔雨童) 近日,卫生部下发紧急通知,要求各级卫生行政部门协调公安机关向二级以上医院等重点医疗机构派驻警务室。记者走访发现,市区内多数二级以上医院都联合所在区片派出所设立了自己的警务室,但是由于警力所限,部分医院的警务室里只有医院保安“坐镇”。

7日,记者走访了市区的多家二级以上医院,发现这些医院都已建立了自己的警务室。其中,毓璜顶医院挂着“北大西街派出所烟台毓璜顶医院警务室”,烟台山医院则是“二马路派出所烟台山医院警务室”,此外在幸福的中医院、海港医院也分别联合幸福派出所、芝罘湾派出所成立了自己的警务室。

“有了警务室,医院的治安的确能好很多。”海港医院的一位工作人员告诉记者,此前医院也有过不少喝酒闹事或是小偷小摸的事情发生,但是自从警务室设立之后,医院治安有了很大的改观。不过记者在走访过程中却发现,部分警务室只是挂着牌子,经常看不到民警的身影。市区一家医院的警务室内,记者只看到几名保安在当班,一位管理者表示,由于警力紧张,原来驻点的民警从年后就不在这里了。而在另外一家医院,工作人员介绍“一直都是只有保安”,警务室更像是一个临时办公点,片警可能会时而过来一下,但是长期驻点的比较少。

“此前的情况是,还无法给每个医院警务室都配备民警。”芝罘区公安局相关人士表示,由于警力较为紧张,只在每个社区配备了片警,要给每家二级以上医院配备民警必须增加人手,但这个需要人事、组织等多个部门的配合。

莱山城管整治大货车撒漏

本报5月8日讯(通讯员 李绍琳 任素玉 记者 苗华茂) 随着亚沙会的临近,以迎亚沙“大于100天”为契机,莱山城管执法大队在近日展开对在建筑工地进出运输车辆拖带撒漏、乱倒建筑垃圾等现象的专项整治,加大对拖带撒漏、乱倒建筑垃圾等行为的查处力度。

据介绍,莱山城管执法大队一方面通过发放《杜绝拖带撒漏告知书》等方式对在建筑工地进行深入宣传,同时对进出工地车辆进行严密监管,保证进出工地运输车辆物质车辆采取封盖措

施,从源头上杜绝拖带撒漏等现象的发生。

另一方面联合交警部门加大专项整治力度,对迎春大街、观海路等主干道和工地进行全面排查,昼夜无缝隙巡查,严厉查处各类拖带撒漏及乱倒建筑垃圾的行为。特别是在拖带撒漏情况高发的雨后,增加巡查密度,并对违法违规现象易发的工地、路段进行重点监控,做到及时发现及时处理。通过此次整治行动,莱山区范围内道路变得干净整洁,为广大市民及外地游客创造了一个良好的城市形象。